

Alfizetési ár:

Bélyben, hazhoz hordva

Megyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Videkre postán küldve

Megyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-utca 151. sz.

hova a lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Wekerle győzelme.

A két kormány közt kitört gazdaságpolitikai harc — úgy látszik — Wekerlénak ismét babért fog hozni. Eddig legalább úgy áll a dolog, hogy az erélyes, éleseszű magyar miniszterelnök legyűrte osztrák kollégáját, aki a vereséget az első percekben nevetéses, de annál megszokottabb hazudozással akarta palástolni, de mikor Wekerle kimeletlenül rácaffolt a hősködésére, — végső fogásképen rohant a Burgba, beadni lemondását.

Erdekes, hogy a krízisben nem a két kormányelnöknek sikerült meg egyeznie, hanem a királynak a magyar miniszterelnökkel, az osztrák kormányelnök hozzájárulása nélkül. A király ugyanis, Wekerle nyilatkozata szerint, a magyar kormányt felhatalmazta, hogy az 1899. XXX. t. c. értelmében fennálló önálló vámterületbeli jogi alapon a csakis a magyar korona országai területére szóló autonóm vámtarifatervezetet az országgyűlésnek eléje terjeszthesse. Ez volt Wekerle fölvilágosítása és természetesen, úgy hatott odaát, mint a bomba. Az osztrák miniszterelnöknek nem is maradt egyéb teendője a lemondásnál, hisz ennél nagyobb kudarc alig ért még bécsi államférfit.

Ez az osztrák kormány formai, vagy valóságos bukása természetes az után a rettenetes desavu után, ami-

ben állaspontja és ahhoz való ragaszkodása az uralkodó részéről részesült, a kizárólag magyar vámtarifa betérjesztésében való hozzájárulással. Mégis: ránk nézve nem ez a fontos, — a mi számunkra tökéletesen mindegy s a fontos éppen az, hogy mindegy; hogy mi az 1867-iki kiegyezésben biztosított s a csak most látjuk, mily értékes 1899. XXX. t. c. erejével éppen tartott gazdasági szabad rendelkezésünkkel valóban szabadon élhetünk, még az adott helyzetben, az Ausztriával való közösségnek 1917-ig való megmaradása közepett is, és hogy ebbeli intézkedéseinkhez nem kell senki hozzájárulása, semmi tárgyalás az osztrák kormányval, semmi engedelem a nagyságos osztrák közvéleménytől; hogy egyszóval, gazdasági függetlenségünknek, a mely ne feledjük, még így is, még e mai bizonyára értékes eredménnyel is csak jogilag, csak papiroson van meg, föltételeit megteremthetjük, eljöveteleit előkészíthetjük, valóságát megalapozhatjuk a magunk erejéből, a magunk akaratából, s hogy ennek útjába állnia az osztrák félnek sem joga, sem hatalma nincs; hogy ennek csak egy akadálya, csak egy hátráltatója lehet: az, hogy mi magunk visszarettenünk a nagytervűségtől, mi magunk nem látunk a munkához s nem használjuk fel a most jövő és már lekötött tízévet arra, hogy leteltével mint erős és gazdaságilag önálló egyéniség tár-

gyalhassunk Ausztriával — igazán szabadon.

A kormány határozott és férfias eljárása e dologban annál inkább kedvünkre van, mert éppen azt cselekszi ezzel, a mit az egész sajtó kívánt menten, mikor a Hohenlohe-Wekerle krízis kitört, s mikor azt írta, hogy bár a vitakérdés csak formai dolgok körül forog, a dolog menten elvi és gyakorlati jelentőségűvé válik, mihelyt az osztrák kormány elvi megokolással szegül ellene — itt tehát ne sokat tárgyaljunk, hanem, ha az osztrák kormány nem akar egyezkedni, hagyja a mi kormányunk egyszerűen a faképnél és törvényesítsük mi az 1917-ig de facto megmaradó gazdasági közösséget a magunk akaratából, erejéből és eszközeivel egyoldaluan, nem törődve azzal, hogy Ausztria mit cselekszik vagy mit szól hozzá, föltéve, hogy de facto nem szegi majd meg a viszonyosságot.

A külön magyar autonóm vámtarifa betérjesztése az első e férfias és határozott intézkedések közül s a képviselőház bizonyára e jelentőségéhez képest fogadni.

Politikai hírek.

* A kormány programja. Wekerle miniszterelnök a képviselőház holnapi ülésén előadja az új kormány programját. Új kormány bemutatkozása már régen nem volt annyira fontos politikai esemény,

TÁRCA.

34. szám, 2. lépcső balra.

— Irta: A. HEDENSTJERNA. —

(Folyt. és vége.)

— Igazán örület az embernek szerenéséjét egyetlen lapra tenni föl. Örület hirdetni magát. Örület oly leányhoz kötni a sorsát, aki úgy viselkedik, mint ön. De nem tehetek róla, első pillantásra szenvedélyesen megszerettem s isten neki, megcsináljuk . . .

A leány azt hitte, hogy a fiatal ember megbolondult. El akart rohanni, a fiatal ember utját állta, de elhárította, kitérte az ajtót s az első, amit megpillantott, egy fotografus tábla volt a szemközti ajtó fölött.

Szégyentől és félelemtől félholtan bámult a fiatal emberre.

— Bocsásson meg, uram, de itt végetes tévedés forog fenn. Ön nem fotografus?

— Hála isten, nem. Nevem Lars Lundberg, egy szép birtok tulajdonosa Rosenfeldben.

— De hisz az imént mondta, hogy az ujságokban hirdette magát.

— Persze. Itt a hirdetés.

Komoly házassági ajánlat.

Egy kellemes külsejű, jó családból származó fiatal gazdász e már nem szokatlan uton . . .

Megengedem, hogy Karolinnak itt el kellett volna ájulnia s helyette én szégyenlem, hogy nem tette. De sírni sirt eleget. Azután ezt mondá:

— S ön . . . csakugyan azt hitte . . . hogy erre a házassági ajánlatra szaladtam ide?

— Mit hittem volna, kisasszony? Szégyenlem magamat; nem mondhatok meg mindent, amit akarok, — de tessék pár percere bejönni. Oly boldogságnak érzetét keltette fei bernem, aminőt azelőtt soha nem tapasztaltam, de ígérje meg az isten szerelméért, hogy nem utoljára találkoztunk most.

Karolin azonban nem ígért meg semmit, kapta a keztyűit és napernyőit s elment.

Az első két órában roppantul föl volt háborodva, a következőkben valamivel csöndesebb lett, reggel pedig azt gondolta, hogy mégis csak nagy ostobaság e miatt a falusi gavallér miatt le nem vetnie magát. Bár . . . különben nagyon csinos ember, tagadhatatlan, s utóvégre

más fotografushoz is mehetett volna. De nem, ez gyávaság lenne.

Pont 11 órakor ismét az Augusta-utcában volt, a 34. számú ház lépcsőjén. Most azonban balra fordult s a szobába belépve a rendes fotografiai műtermi berendezést látta, a hagyományos bársonykabátban hajlongó fotografussal együtt. De szent ég, mi az? A legnagyobb karszékekben, éppen a gép előtt, Lundberg földbirtokos keserű arca nézett felé, a feje vastartóba szorítva. Szegény ember! Valószínűleg ő is emléket akart hazavinni Rosenfeldbe a stockholmi tartózkodásáról.

De hogy, hogy nem, Lundberg most igazán nem hagyta annyiban a dolgot s neki és Strömborn Karolinnak már fél tucat fia van, mind hű másolata az apjuknak, úgy hogy most már kifizeti magát a fotografushoz menni. Egytől egyig vásott vagabund s ha azt számítjuk, hogy mennyi ruhát elnyúnek, akkor ezek a képek, melynek végeredményben annak a fatális látogatásnak az eredményei, drágábbba kerültek, mint a legfinomabb kivitelű fotografriák, kabinetformában.

Lundbergnek, született Strömborn-nának az a véleménye, hogy sok ajtó vezet a boldogsághoz s néha akkor ér az ember legközelebb a célhoz, ha véletlenségből máshova nyit be.

mint most, mert Wekerlének nemcsak a jövőről kell nyilatkoznia, hanem a múlt-ról is, mely a jelen politikai alakulásnak alapja. Holnap lesz nyilvánossá hiteles formában, hogy miként, milyen pontozatokkal jött létre a kompromisszum az uralkodó és a politikai pártok szövetsége között; holnap tudjuk meg pontosan, hogy melyek az új kormány és az új parlament feladatai s holnap tudjuk meg részletesen, hogy miként rendezzük Ausztriához való viszonyunkat, s hogy miként fogja előkészíteni a kormány a népképviselési rendszer új alapozását, a választójogi reformot.

—

* **Wekerle programja.** A kormányelnök beszéde nagy közönséget vonzott a képviselőházba. Maga Wekerle válogatott szalon-toaletteben jelent meg. A beszéd első és bevezető része nem keltett nagy visszhangot; nem is kelthetett, mert itt jelentette ki, hogy a kormány a nemzeti eszméket, melyek az országot évek óta mozgásba hozzák, nem kívánja érvényesíteni és itt beszélt a választói jogról és kifejejtette az „egyenlő és titkos” jelzőket. Melegebb fogadtatásban és gyakori tapsban részesült a beszéd folytatása, mely a belügyi teendőket sorolta föl. A legzajosabb volt a tetszés a progresszív adó bejelentésénél. mikor a miniszterelnök azt jelentette, hogy a bevételi többlet arra lesz jó, hogy a népet sujtó kisebb adókat megszüntessék. Ellenben hatás nélkül pattogott el az önálló magyar vámtarifánuk (a bécsi diadalnak) bejelentése; a valutarendezésre vonatkozó bejelentést pedig alig értették, mert Wekerle nagyon szakszerű formába öntötte, mivel egyenes derűtséget keltett. Vegyes hatása volt a horvát nyelv behozatalának bejelentése a magyar üzemeknél a közönséggel való érintkezésben. Ez nem elégitette ki a horvátokat és nem lelkesítette a magyarokat és mivel Wekerle itt végezte beszédét, a végső éljenzés és taps kissé gyengén hangzott.

A beszéd után az elnök az ülést öt percre felfüggesztette. — Szünet után a programhoz először a függetlenségi és 48-as párt nevében Thaly Kálmán szólott. Ha mindezek, — ugymond — amiket Wekerle mondott, megvalósulnak, vagy legalább előkészítettnek, ez már óriási haladás a nemzeti eszme érvényesülése felé. Thaly után Széll Kálmán, majd Rakovszky István beszéltek.

—

* **Az ujoncjavaslatok.** Az ujoncok megállapításáról, a véderő provizóriumról és ujoncok megajánlásáról szóló törvényjavaslatokat Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a képviselőház mai, keddi, ülésén terjeszti be. Az ujoncok megállapításánál a rendes létszámot vették alapul. Az ügy sürgősségére való tekintettel a véderő bizottság, amely holnap alakul meg, még talán aznap összeül, hogy a javaslatok tárgyalásába belefogjon.

—

* **Az osztrák kormány bukása.** Három heti miniszterelnökség után Hohenlohe herceg is eltűnt abba a feneketlen szakadékban, mit az osztrák nemzetiségek viszálya támasztott. Mert minden józan szemlélő világosan látja, hogy nem a magyar kérdés volt Hohenlohe bukásá-

nak oka, hanem a választói reform. — Hohenlohe helyzetét az tette oly kétségbeesetté, hogy az ausztriai pártok közt meg egyezést létrehozni nem sikerült.

Ugy tudjuk, hogy Hohenlohe herceg az urakháza egyik részének azt mondta a programjának elmondását megelőző napon, hogy ha nem sikerül neki a parlament tömörítése a magyar kérdésben, akkor vállalkozása hiába való volt, mert a választói reform a jelen viszonyok közt kivihetetlen. Már pedig Hohenlohe első feladatának a választói reformot vállalta.

Megtörténtek természetesen a kellő lépések az iránt is, hogy az osztrák parlament most már bosszulja meg Hohenlohe bukását azzal, hogy egy lélekkel forduljon Magyarország ellen. Ez azonban nem sikerült.

NAPI HIREK.

Kecskemét, május 29.

— **Kitüntetett földink.** Id. *Bogyó* István abonyi igazgató-tanító, *Bogyó* Pál praelatus, apátplébános testvéröccse a Lateráni érdemkereszt nyerte hosszú és buzgó tanítói működése elismerésül. Az érdemes férfiú mellé a váci püspök intézkedése folytán Lévay Mihály abonyi apátplébános, országgyűlési képviselő tüzi föl. Adja Isten, hogy a derék igazgató-tanító sokáig láthassa mellén ragyogni az elismerés szép jelvényét.

— **A Kossuth-szobor leleplezése.** A Kossuth-szobor-bizottság kiküldött tagjai és a városi tanács ma délelőtt akartak a Kossuth-szobor leleplezésének ideje és az ünnepség részletei fölött tárgyalni. Mivel azonban kellő számmal a tagok nem jelentek meg, az ülést szerdán d. e. 10 órakor fogják megtartani.

— **Kuruckodó vármegye.** Zalamegye annak ellenére, hogy a belügyminiszter igen lovagias indoklással megsemmisítette a törvényhatóságoknak ama határozatát, hogy a közgyűlési terem falába a hazaáruló tisztviselők nevét bevéseti, — ilyen értelmű korábbi határozatát főtartva, utasította az erre kiküldött bizottságot, hogy a fekete márványtáblát beszerezze, melyen a gyászvitéseket megörökítse. A határozat azonban aligha lesz keresztülvihető.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Keresztény Egylet választmánya 1906. május 30-án, szerdán délután 4 órakor a városi székház bizottsági termében ülést tart, melyre a t. választmányi tagokat ez úton is meghívja az elnökség. Az ülésben a pavillon építésére és a pálya alapozására vonatkozó intézkedések kerülnek tárgyalásra.

— **A sorozás.** Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a mai nap folyamán betértesztette az országgyűlés elé a múlt évi ujoncok megajánlásáról szóló javaslatot. A javaslat előreláthatólag nem fog nagy vitát provokálni a Házban s rövidesen hozzáfognak az egész országban a sorozáshoz. A honvédelmi miniszter határnapul a sorozásokra az egész országban jun. 11.—jul. 14. közti időt állapította meg; a sorozáson az 1884., 1883. és 1882. évbeli ujoncok kerülnek sorozás alá. Kecskeméten a sorozások *junius hó 24 — július hó 2. napjain* mennek végbe. Az alkalmasnak talált és besorozott ujoncok augusztus hó 1-én vonulnak be a csapat-testekhez.

— **Szoborbizottsági ülés.** A Kossuth-szobor bizottság vasárnapi ülésében egy szótöbbséggel kimondotta, hogy a szobor

jelenlegi elhelyesését helytelennek tartja, s annak a Széchenyi tér felé való fordítását óhajtja. Minthogy azonban a szobor megfordítása hosszabb időt vesz igénybe, úgy, hogy a szobornak talán évekig kellene leleplezetlenül, zsákruhában állani, *Kecskeméti* Vilmos b. tag közvetítő indítványt terjesztett a szoborbizottság elé, a melynek tárgyalására ma ült össze a bizottság dr. *Szeless* József elnöklete alatt. — *Kecskeméti* indítványában oda konkludált, hogy a bizottság a szobor leleplezés kérdését ne halassa el beláthatatlan időkre, hanem a leleplezési ünnepségeket a hó végén tartsák meg. A leleplezés után, ugymond, még a most ellenkező véleményen levők is esetleg meggyőződnek arról, hogy a szobor áthelyezése művészi és szépészeti szempontból föltétlenül kívánatos s a leleplezés után sem merül föl semmi akadálya annak, hogy a szobor iránya megváltoztassék. Azt pedig, míg a szobor áthelyezés kérdése végleg eldől, — tekintve, hogy tekintélyes kisebbség ragaszkodik a jelenlegi állapothoz, — megvárni nem lehet, mivel egy teljesen kész szobor nem állhat hónapokig — az egész ország csodájára — leleplezetlenül. Az indítvány hosszas vitát eredményezett; a főlshólalók, dr. Angyal Vidor, Sz. Tóth Márton, Szappanos Mihály és E. Nagy Imre mind a közvetítő indítvány elfogadása mellett érveltek, egyedül G. Fekete Mihály szólott ellene. G. Fekete azt ajánlotta, hogy az áthelyezés a szoborleleplezés előtt történjék meg s e tárgyban rendkívüli közgyűlés hívassék egybe. Dr. Angyal Vidor főügyész azonban felvilágosította a bizottságot, hogy, ha az ügyet az ügyet rendkívüli közgyűlés elé viszik, akkor a bizottság maga emel gátat a leleplezésnek. A hozandó közgyűlési határozatot bizonyára megfelelőbbézik s az ügy a miniszteriumban évekig elheverhet, addig pedig, miután a közgyűlés határozata nem jogerős, a szoborleleplezés meg nem történhetik. A bizottság végre összes szavazataival 3 szó ellenében *Kecskeméti* Vilmos és E. Nagy Imre indítványát fogadta el; ennek értelmében a szoborleleplezés jövő hó végén — valószínűleg június hó 24-én — végbemegy; a szoboráthelyezés kérdése pedig a leleplezés után tartandó legközelebbi rendes közgyűlés elé kerül. A közgyűlés azután határozni fog e kérdésben s a szerint dől el majd a szobor elhelyezése.

— **Az Ujság.** Budapesten az egyetlen független, ellenzéki nagy napilap: „*Az Ujság*”. Előfizetési ára egész évre 28 kor., félre 14 kor. Gyönyörű albumajándék „*Az Ujság*” minden előfizetőjének kivétel nélkül. Megrendelési cím: *Az Ujság* kiadóhivatala, Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 54.

— **Nagykőrösön újra választanak.** Mikor a szomszédban egyhangúlag kikiáltották *Gubody* Ferenc ceglédi polgármestert képviselőjelöltnek, *Gubody* hivi nyomban megmozdultak, hogy a népszerű polgármestert ne hagyják állásáról eltávolítani. S a mozgalom még a választás után is egyre tartott, még pedig úgy látszik, eredménynyel. Ceglédről ugyanis azt írják, hogy *Gubodyt* sikerült a polgármesterei székben való maradásra bírni s kőrösi mandátumáról már le is mondott. A kőrösiak tehát újra törlik a fejüket, hogy ki legyen *Eötvös* Károly utóda.

— **Pestmegye ügyésze.** Pestvármegyénél nyugdíjazás folytán megüresedett a vármegye ügyészi állása. Az állásra pályázók között van dr. **Hankovszky Zoltán** fővárosi ügyvéd, földink is, a kinek erős kilátásai vannak a megválasztására.

— **A póttartalékosok és az aratás.** A képviselőház munkásügyi bizottságának tegnapi alakuló gyűlésén Bozóky Árpád és Mezőfi Vilmos indítványára elhatározta, hogy Darányi Ignác földmivelésügyi minisztert felkéri, hogy a törvénytelenül szolgálatra behívott póttartalékosokat aratási szerződések köthetése céljából a tervbevett időnél egy héttel korábban szabadságolják. A bizottság az indítványt magáévá tette s azonnal felkereste a Házban időző Darányit, kinél a bizottság határozatát Grieswein Sándor elnök tolmácsolta. Darányi kijelentette, hogy örömmel jár el a bizottság intenciója értelmében s azonnal interveniál Jekelfalussy honvédelmi miniszternél a póttartalékosok korábban való szabadságoltatása érdekében.

— **Tűzoltó-fölvétel.** A városi tűzoltóságnál egy állás megüresedett, melyet a jövő hó 16 án fognak betölteni. Pályázhatnak 32 évet még be nem töltött egyének, kik kiszolgált katonák; altisztek előnyben részesülnek. Az állás egy évi próbaidő eltelése után nyugdíjképes.

— **Gyermekek elhagyottá nyilvánítása.** Igen sok esetben előfordul, hogy az árvaszékek akkor, amidőn valamely gyermek atyjának az atyai hatalmát megerősítik, ugyanakkor az illetőt kiskorú elhagyottá is nyilvánítjuk és valamely menedékhely kötelekibe vétetik föl. A belügyminiszter a most érkezett leiratában kijelenti, hogy abból a körülményből, hogy valamely gyermek atyjának az atyai hatalmát meg kellett szüntetni, nem következik föltétlenül, hogy a gyermeket elhagyottá is kell nyilvánítani. Ugyanis olyan esetekben, amikor az atya a gyermeket, az anyagi körülményeinél fogva, képes elartani, a gyermek, noha az atyai hatalom megszűnt, elhagyottnak nem tekinthető. De nincs is szükség ilyen esetekben az elhagyottá nyilvánításra, mert a gyermekvédelmi szabályzat módot ad az árvaszékek arra, hogy amennyiben a kiskorú érdeke megköveteli, az elhagyottá nyilvánítás nélkül is intézkedjék a gyermeknek valami állami menedékhelybe való fölvétele iránt.

— **A csongrádi malmalom.** Az Eszes Mátyás és fia csongrádi malmalmának terjedelmes prospektusa jutott el ma hozzánk, amely behatóan ismerteti a gőzmalom, valamint az evvel kapcsolatos gőzfürdő és gőzfűrés berendezését. A gőzmalom, amely első volt Csongrádon, 1896-ban alapította **Eszes Mátyás** földbirtokos; a gőzmalom a vámorléseken kívül műörlésre vagyis finom lisztek örlésére is be van rendezve, lisztjeit nagy mértékben keresik és fogyasztják Szentesen, Félegyházán, Kecskeméten, sőt még Budapesten is. A malom mellett a higiénia követelményeinek teljesen megfelelő ártézi fürdő van, amelyet a környékbeli lakosság is sűrűn látogat. Az izléses magyar stílusban készült fürdőépületet **Varga Adolf** kecskeméti törvényhatósági mérnök tervezte. A gőzmalom, fürdő és gőzfűrés **Eszes Mátyás**, **Szöke Pál** csongrádi birtokosok és **Farkas Ignác** kecskeméti gyógyszerész tulajdona.

— **A Kecskeméti Keresztény Munkás-Egylet** 1906. évi június hó 4-én, azaz pünkösd másnapján — saját könyvtára javára — tancmulusát rendez. A rendezőjés élén tiszt. Hinterröcker Sándor, Gubacsi Pál elnökök, Kovács Sándor pénztáros és Spítál János ellenőr állanak. Kezdeté este 7 órakor. Belépti-díj személyenkint 1 korona, családjegyet előre-váltva 2 korona 40 fillér.

— **Kézrekerült tolvaj.** Még február hónapban történt Lajosmizsén, hogy Szívós Ferenc földbirtokos kunyhóját feltör-

ték s a benne levő ingóságokat elemelték. Az örkényi esendőrség, amelynél a károsult följelentést tett, nyomozást indított s hosszas kutatás után ráakadt a tettesre Kovács János cseléd személyében, akinél az ellopott holmik nagy részét meg is találták. A esendőrség a cseléd gazdait, ifj. Brindza Jánost és nejét is gyanúba fogta orgazdaság miatt, hogy ők segítettek az ellopott holmik egy részének eladásában, de a kecskeméti kir. ügyészség, miután terheltek tagadásával szemben bizonyíték a nyomozás során nem merült föl, a nyomozást ellenök megszüntette, Kovács János ellen azonban lopás büntette miatt vádiratot nyújtott be a kir. törvényszék vádtanácsához.

— **Félfaru vasúti jegy a szanatoriumi gyűlésre.** A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület annak a közlésére kért fel benünket, hogy Kossuth kereskedelmi miniszter ur ő excellenciája a Budapesten, június 10 én tartandó egyesületi közgyűlésre az államvasúton fel és le való utazásra érvényes félfaru vasúti jegyet engedélyeztet. A jegy június 8 ától 16-ig érvényes, akik a jegykedvezményt igénybe akarják venni, irjanak a József Kir. Herceg Szanatorium Egyesületnek Budapestre IX., Ferenc-körút 36. sz. alá.

— **Téves orvosi jelentés.** Vasárnapi számunkban a rövid hírek rovatában az orvosi bejelentés alapján jelentettük, hogy egy iskolásgyereket megharapta Szabó József IV. tiz. 17. sz. alatti lakos, cipész kutyája. — Később tudomásunkra jutott, hogy ez az orvosi jelentés teljesen téves bemondások alapján íródott meg. A jelzett helyen ugyanis Szabó Lajos cipész lakik, akinek pedig sohse volt semmiféle kutyája, aki épp ellenkezőleg szintén tett hasonló feljelentést az egyik szomszédja ellen. A tényállást szívesen helyesbítjük ilyen értelemben.

— **Kutba fult gyerek.** Megrendítő szerencsétlenség történt ma városföldön. **Szűcs József** 7 esztendő gyermek az unokatestvérével fürödni ment a tanyájuk melletti tóba, mivel azonban annak vize meleg volt, a közeli kut vályujába ugrottak hűsölni. Közben elkezdtek rakoncátlankodni, midőn egyszerre a nagyobbik gyerek megcsuszott s rázuhant a közvetlenül a kut kávéja mellett álló **Szűcs József**re, aki a kutba zuhant. Hiába rohantak nyomban a szerencsétlen fiu segélyére többen is, mire kihúzták, megfulladt. A szegény szülők sorsa annál tragikusabb, mert tavaly ugyanebbe a kutba fult bele másik, négy esztendő gyermekük.

— **A lépfene elleni védekezésről.** A földmivelésügyi miniszter a következő fontos rendeletet adta ki, amely városunk polgármesteréhez is leérkezett: A lépfene a vármegye egyes területein újabban nagyobb mérvben elterjedvén, felhívom polgármester urat, hogy ezen betegség ilyen mérvű fellépésének okait kutassa s gyökeres elfojtása érdekében az 1888. évi VII. tc. végrehajtása iránt kiadott 1888. évi 40,000 számú itteni rendelet 165-181. §§-aiban körülírt óvó intézkedéseket különösen a szabályszerű hulla eltakarítását és fertőtlenítését a legondosabban fogantossítsa. — Mivel a lépfene nem állat állatra átragadó, hanem a takarmány s főleg a lépfenés hullák felületen elföldelése által fertőzve levő legelők utján terjedő betegség, azon esetben, ha a lépfene valamely községben nagyobb mérvben mutatkoznék, főleg arra helyezendő a főszűcs, hogy a lépfenére fogékony állatfajok azon legelő helyekről, ahol ilyen esetek már előfordultak, lehetőleg távolartassanak és olyan takarmány, melynek etetése után lépfene esetek történtek, az állatoknak ne adassék. Végül felhívom a polgármester urat, hogy a lépfene elleni védőoltások alkalmaztatására a gazdaközönség figyelmét annál is inkább minél szélesebb körben felhívni sziveskedjék, mert a védőoltásoknak kellő időben és kellő módon való alkalmazása igen

kedvező eredménnyel jár s a gazdaközönséget számos állat elhullásától és így jelentékeny károsodásoktól óvja meg.

— **Rövid hírek.** Lajosmizséhez tartozó Ladánybene pusztán a sertésorbánc, Tápíószele községben a veszettség föllépett. — Kunszentmiklós községben 2 lovat vettek bitangásba, gazdáik június 5-ig jelentkezhetnek a községházánál. — Egy fiatal gazdalegény ma délelőtt halasi tanyájára kerékpározott, miközben 270 koronát tartalmazó pénztárcáját a halasi országútnak a fülöpszállási vasútvonaltól kifelé eső szakaszon elveszítette. A megtalálónak 50 korona jutalmat ígér.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi május hó 29-ik napján. Tisztabuza 14.00—14.60. Kétszer 12.20—13.00. Rozs 11.40—11.60. Árpa 14.40—14.60. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.60—6.00. Széna 5.20—5.60. Szalma 2.40. 2.80. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.16—1.20.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi május 29-én.

Születések: Balanyi Juliánna rk. Brinza Elek rk. S. Tóth Aranka Jolán rk. Krumpis Pintér Rozália rk. Horváth Rozália rk. Hardi Szabó Béla rk. Bracsok Verona rk. Tasi László rk.

Halálozások: Varga Erzsébet ref. 2 éves. Varga Judit ref. 2 éves.

Kihirdettek: Bencsik Márton rk. és Kiss Anna rk. Kolozsvári Pál rk. és Mézes Juliánna rk.

Házasságot kötöttek: Szűcs Gábor rk. és özv. Sebestyén Lászlóné Németh Juliánna rk.

Birtokváltások.

Bíró József megvette Bátor István és nejének 9. tized 234. számú házat 1400 koronáért.

Kara Sándor megvette Kecskemét városnak szikrai 749 □-öl földjét 98 kor. 18 fillérért.

Stájer István megvette Kecskemét városnak szikrai dülő 444 □-öl földjét 48 korona 26 fillérért.

Felelős szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.

HIRDETÉSEK.

Felmondatlan állásban levő
könyvelő

állását óhajtja változtatni.

Szives megkereséseket „Szorgalmas” jelige alatt továbbit a kiadóhivatal.

4598

5-1

Eladó, vagy kiadó ház.

V. tized, Vadász-utca 282. sz. ház — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Esetleg több rendbeli lakás azonnal kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Milics Mládennéval.**

4531-3-3

Értesítés.

Szíves tudomására hozom mélyen tisztelt megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek, hogy 30 év óta fennálló és jóhírnévnek örvendő cipész-üzletemnek vezetőjeül: Kalics Mihály urat sikerült megnyernem. Kalics Mihály ur 12 éven át Budapest székesfőváros elsőrendű cipész-üzleteiben szép sikerrel munkálkodott, — melyről több cipész mester elismerőleg nyilatkozik. Amidőn ezen körülményt szíves tudomására hozom m. t. megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek, abban a helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is teljesen megfelelő cipőket készíttethetek, a lehető legjutányosabb árak mellett. Szíves pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Özv. Bende Jánosné.

Czipész-üzletem: Göröggyház épületében.
4595-3-2

Eladó ház és szőlőbirtok.

Néhai özvegy Keresztes Sándorné hagyatékához tartozó VI. tized 69-ik számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 1 kamra, pince és 4 lóra való istállóból; továbbá a Körösi-hegyben (közel a városhoz) egy és fél hold jó karban levő szőlő, szép termő gyümölcsös fákkal, jutányos áron eladó. — Értekezhetni Keresztes Sándor szabómesterrel, Csongrádinagy-útca 8. szám alatti üzletében.

4565-30-15

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK

Egy szelvény ára 3-10 mtr. }
hosszú teljes férfiöl. } K 7-8-10—jó
tönyre elegendő (kabát, } K 12-14—jobb
nadrág és mellény) csak } K 16-18—finom
K 21—legfinomabb }
valódi gyapjúból

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20—, valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

Siegel-Imhof, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításiért felöltséget vállalom. A magánvevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári piacon rendelhetik.
4621 20-13

Figyelem!

Bárkinél is **olcsóbban** szállítom a budapesti légszeszgyári

diókokszot, porosz, janinai és egyéb kőszent, a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint cséplési idényre részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyzettetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik.

Szecska, favilla, meszelő

sokkal olcsóbban kapható nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. **Előjegyzések fölvetetnek lakásom és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában.** — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

DEKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar-utca 235. sz.

Ugyanitt egy kevésbé használt Minerva tüzőgép és szabászati puld fiokkal, 2 vivőkard, 2 fejtvedő és 2 karvédő olcsón eladó.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

ETERNIT PALA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK
HATSCHEK LAJOS
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárúsító hely:

**Haas és Bermann Kecskemét, Heisler Márton Szabadszállás,
Strommer Márton Izsák.**

4561-6-3

Báti és Lakodalmi
Meghívók,
Eljegyzési tudósítók,
Névjegyek
egyszerű, elefántosnt vagy
merített papírra,
(csinos dobozban)
elegáns betűkkel nyomva

Első Kecskeméti Hirlapkiadó
és
Nyomda-Részvénytársaság
Kecskeméten.
Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.

Gyászjelentések,
Hirlapok, Folyóiratok,
Hivatalos,
Üzleti vagy Közéleti és
Ügyvédi
Nyomatványok
Gyorsan,
izléssel és a legjutányosabb
árban készíttetnek

Évente 3 főnyeremény 300,000, 600,000 és 300,000 korona
nyerhető a most kibocsátott

HAZAI SORSJEGYEN,

mely a mellett, hogy nagyszerű játéktérrel bír és olcsón megszerezhető, kilitást nyújt a vevőnek a nagy árfolyamemelkedésből eredhető haszonra is.

➡ Egy sorsjegyre több főnyeremény is eshet ➡

Ezen sorsjegyet árúsitjuk: Késpénzfizetés mellett, szigorúan a napi árfolyam szerint. Letétjegy mellett, ugyancsak napi árfolyam szerint darabonként 20 kor. foglaló ellenében és részletfizetés mellett 30 havi 6 koronás és 18 havi 9.50 kor. részletre.

Már az első részletnek vagy a foglalónak beküldése után átszarmaztatjuk a sorozat- és számmal ellátott eredeti részletét, illetőleg letétjegyét, mellyel a vevő a húzásra való teljes játékjogot szerzi meg.

➡ Az első húzás már június 5-én lesz. ➡

Alant közöljük választás céljából Hazai sorsjegyeink számjegyzékét, kérünk azonnali rendeléseket, mert csak ez esetben küldhetjük meg a kívánt szerencseszámot.

Ezen sorsjegyszámok kizárólag nálunk kaphatók:

| | | | | | |
|-----------|-----------|-----------|------------|------------|-----------|
| 1242 1-50 | 1244 1-50 | 1246 1-50 | 1250 1-50 | 1252 1-50 | 1254 1-50 |
| 1256 1-50 | 1258 1-50 | 1260 1-50 | 1274 1-50 | 1276 1-50 | 1278 1-50 |
| 1280 1-50 | 1446 1-50 | 1450 1-50 | 1624 1-50 | 1626 1-50 | 1628 1-50 |
| 1630 1-50 | 1632 1-50 | 1636 1-50 | 1638 1-50 | 1640 1-50 | 1644 1-50 |
| 1646 1-50 | 1648 1-50 | 1650 1-50 | 1654 1-50 | 1656 1-50 | 1658 1-50 |
| 2562 1-50 | 2564 1-50 | 2566 1-50 | 2568 1-50 | 2570 1-50 | 2572 1-50 |
| 2576 1-50 | 2578 1-50 | 2580 1-50 | 4185 1-50 | 4187 1-50 | 4189 1-50 |
| 4191 1-50 | 4193 1-50 | 4197 1-50 | 4199 1-50 | 4241 1-50 | 4245 1-50 |
| 4247 1-50 | 4249 1-50 | 4251 1-50 | 4255 1-50 | 4257 1-50 | 4441 1-50 |
| 4443 1-50 | 4445 1-50 | 4447 1-50 | 4449 1-50 | 4451 1-50 | 4453 1-50 |
| 4457 1-50 | 4459 1-50 | 4461 1-50 | 4463 1-50 | 4465 1-50 | 4467 1-50 |
| 4469 1-50 | 4471 1-50 | 4473 1-50 | 4475 1-50 | 4477 1-50 | 4479 1-50 |
| 4481 1-50 | 4483 1-50 | 4485 1-50 | 4487 1-50 | 4489 1-50 | 4491 1-50 |
| 4493 1-50 | 4495 1-50 | 4497 1-50 | 4499 1-50 | 4501 1-50 | 4505 1-50 |
| 4507 1-50 | 4509 1-50 | 4511 1-50 | 4515 1-50 | 4517 1-50 | 4519 1-50 |
| 4543 1-50 | 4545 1-50 | 4547 1-50 | 4549 1-50 | 4551 1-50 | 4555 1-50 |
| 4557 1-50 | 4559 1-50 | 4561 1-50 | 5403 20 44 | 5411 26 50 | |

Budapest Erzsébetvárosi Bank Részv.-Társ. váltóüzlete

Budapest, VII. ker., Kerepesi-út 20. szám.

Vidéki ügynökök előnyös feltételek mellett felvétetnek.

4584-3-3